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Tutorium 5 zu Mehrdimensionaler Analysis

Aufgabe 1:
Es sei (X,A, µ) ein Maßraum und A,B,C ∈ A mit µ(A), µ(B), µ(C) <∞. Zeige:

µ(A ∪B ∪ C) = µ(A) + µ(B) + µ(C)− µ(A ∩B)− µ(A ∩ C)− µ(B ∩ C) + µ(A ∩B ∩ C)

Aufgabe 2:

a) Zeige A := {V ⊆ [0, 1] : V abzählbar oder [0, 1]\V abzählbar } ⊆ B([0, 1]).

b) Es sei λ : B(R) → [0,∞] das Borel-Lebesgumaß auf B(R). Bestimme für V ∈ A ganz
explizit λ(V ).

Aufgabe 3:
Es sei ∅ 6= X eine endliche Menge. Zeige:

a) Für das Zählmaß ν : P(X)→ [0,∞[ und die Diracmaße δx gilt:

ν =
∑
x∈X

δx

b) Jedes Maß µ : P(X)→ [0,∞] hat die Form

µ =
∑
x∈X

µ({x})δx.


